

### “13岁信阳女孩独自来郑州看病”新闻追踪

# 收到两张“爱心乘车卡” 坐大巴坐公交永远免费

## 想帮助这个品学兼优的坚强女孩吗

## 本报与腾讯公益联合开通乐捐平台,扫描下方二维码进入

96678  
 郑州晚报热线群:27255753  
 www.izzwb.com  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
 打电话有稿费

美和善的力量总是这么强大。从昨天早上在省中医学院一附院做完检查的那一刻开始,13岁女孩吴冰清就连续收到了多位郑州热心人送来的“惊喜”:新文具、新书包、营养品……

郑州晚报记者 常亮  
 实习生 裴培 文/图

### 收到两张“爱心乘车卡”

“冰清,每次来郑州要坐多长时间?”正值大家围在小冰清身旁问长问短的时候,两位身着工作制服的男士笑着走了过来。

小冰清刚抬起头还来不及说话,其中一人已经把手里捏了很久的一张精美卡片递到了她面前。

“这不是我吗?”看到卡片上的照片,小冰清瞪大了眼睛。

“呵呵,就是你。这是我们为你专门定制的乘车卡。今后你来郑州看病和回家,再也不用买车票了。”给小冰清送“爱心乘车卡”的人是长途汽车中心站的站长张涛。

来自公交三公司的王建侠又送来了第二份“惊喜”。

“冰清,来,阿姨也送你一份礼物。”摊开手掌,一张同样印有照片,经过卡套包装的小号“爱心乘车卡”,呈现在小冰清面前。“从今天起,你在郑州市坐公交车,也免费了。”



拿着两张“爱心乘车卡”,小冰清笑了。

### 热心车主塞给她2100块钱

20多分钟的热闹过后,热心人逐个离开了医院,小冰清身边渐渐静了下来。当她再次翻看两张“爱心乘车卡”时,她突然想起了4月22日那天和记者一起从老家来郑州,大巴车刚进郑州汽车中心车站时发生的一件事儿。

“下车前,在车上给我拿东西吃的那个叔叔趁没人的时候,往我兜里塞了一下东西。开始我也没有在意,后来才知道是2100块钱。”“坐他的车没买票,又给我这么多钱……一想起,心里老不好受了。”

### 扫描二维码为“励志女孩”奉献爱心

除了一份来自郑州各单位企业和爱心人士的爱,小冰清的励志故事还受到了全国知名公益机构的关注。

昨天下午,腾讯公益一位工作人员给记者打电话,对小冰清的病情与家庭情况进行了详细咨询、登记。经过商议,从昨晚起,本报与腾讯公益联合,为小冰清开通网络筹款通道。

给小冰清塞钱的人叫黄正山,是交运集团客运八公司商城到郑州线路的经营者。3月份就从晚报上了解到小冰清故事的他,曾多次主动向公司领导拍着胸脯保证:“这么懂事的小女孩,今后坐我的车,一切我全包了!”

问起当天晚上给小冰清塞钱的事儿,黄正山笑了。“原本早早计划好了要给她2000块钱,但是,当时给她塞钱时怕别人看到,就很仓促地把多余出来的100块钱全都塞到了她兜里。”



如果你也想帮助一下这个品学兼优的“励志女孩”,可以通过扫描下方二维码的方式进入腾讯公益的乐捐平台,为她献上一份爱心。

### “19岁女孩住在老汉家不走”新闻追踪:

女孩只有17岁  
已被家人接走

4月23日,本报曾报道:家住郑州钢窗厂家属院的退休老汉,收留一名四川广元苍溪的19岁女孩,女孩和老汉同睡一张床,不愿离开。

前日夜,民警把女孩子接到宾馆。昨日,建设路派出所找到女孩的家人,家人证实,这个女孩只有17岁。昨晚女孩已经被家人接走。

女孩家人目前在郑州三环做生意。女孩为何离家出走?精神有无异常?家长闭口不谈。  
 郑州晚报首席记者 徐富盈

### 高层居民楼失火 保安队长累瘫在草坪上



昨日10点50分,郑州东风南路与商都路交叉口向北200米,奥兰花园小区发生火灾。

记者来到14号楼,看到一名男子从门洞内捂着口鼻急匆匆地走出,紧接着瘫倒在路边绿化草坪上。

“来回上去七八趟,呛得撑不住了。”男子咳嗽着说,自己姓司,是小区的保安队长。9点20分,保安在巡逻时看到14号楼13层的位置向外冒烟,就去敲冒烟业主的家门,可是里面并没有人回应。

想着肯定是失火了,保安队立即组织人员,一方面联系失火家的业主,一方面疏散楼上的住户。

十几分钟后,一名60多岁的老人带着小孩回来了,他们是失火家的业主。在打开房门后,滚滚浓烟迅速充斥整个楼道,“啥都看不见,只觉得脸上火辣辣的”。

司队长说,现在已经控制了火势,我们的队员正在抢救受损业主家的物资,不过里面东西几乎全部烧毁。

起火原因正在调查中。

郑州晚报记者 张玉东 文/图



## 第八届“中华慈善奖”表彰活动在京举行

旭日集团董事长杨钊先生、真维斯双双荣获第八届“中华慈善奖”

2013年4月19日,由国家民政部主办评选的第八届“中华慈善奖”表彰会议暨中国慈善联合会成立大会于人民大会堂举行。经过专家委员会的层层审核、公众的积极投票,最终,旭日集团董事长杨钊先生以其个人对慈善事业的不懈投入,捧得第八届中华慈善奖“最具爱心捐赠个人”奖杯。同时,隶属于旭日集团的真维斯国际(香港)有限公司从众多知名企业中脱颖而出,荣获第八届中华慈善奖“最具爱心捐赠企业”奖项,第五度将这项政府最高规格的慈善奖项收入囊中。

杨钊先生作为现代企业家,要以“兼善天下”为己任。就此,近10年来,为公益事业、兴学办医、扶贫救灾等捐款超过15亿港元。他曾经提到财富本身不是最终目的,他所追求的是一种幸福感。在儒家,孟子提出了“穷则独善其

身,达则兼善天下”,这恰恰成为企业的经营宗旨。儒家提到的“老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼”对他的启发和教导很大。慈善事业需要大家共同的爱心行动!

真维斯自1993年正式进入中国内地市场,20年来,凭借“名牌大众化”的经营理念、“物超所值”的市场策略,企业规模不断扩大,品牌影响力也与日俱增。然而,在积极创造企业财富、创造社会效益的同时,真维斯从未忘记自己肩负的社会责任。在过去的20年间,真维斯始终坚持“穷则独善其身,达则兼善天下”的企业文化理念,将履行企业的社会责任作为品牌的核心理念,以积极的态度和朴实的心态支持公益事业,在国内的公益版图留下了极具时代特色和企业特质的爱心足迹。其开展的公益项目涉及援建希望

小学,设立大学生助学基金,实施希望教师计划、西部志愿者计划、青年创业就业计划及开展关爱农民工子女活动等。在此次四川雅安地震中,真维斯第一时间向中国青少年发展基金会首批捐赠50万元现金及5000件服装,用于紧急救灾行动,全力支持四川雅安的救助及重建工作。截至目前,真维斯国际(香港)有限公司在社会公益慈善方面的捐助已逾1亿元。不仅如此,真维斯还开展了与演艺明星合作的创新公益模式,以此感召更多的消费者履行社会责任,帮助有需要的人,一起推动社会的和谐发展。

真维斯表示“中国梦”既是国家富强、民族振兴的梦,也是人民幸福的梦。“中国梦”的实现离不开每个人的公益心,希望通过全社会力量的集结,将公益注入我们共同的“中国梦”。